

# 市場環球概覽

12 / 06 / 2024

○○○○

# 中國新聞



○○○○

# 佔全國總量4成！深圳口岸今年出入境人次破億 比去年提前3個月



據深圳市政府口岸辦公室，截至**6月11日**，深圳口岸今年出入境人員已突破**1億**人次，佔全國總量約**40%**，日均出入境人員**61.4萬**人次，基本恢復至**2019年**同期水平。

深圳市政府口岸辦公室指，**6月8日**，端午節假期首日與周末客流高峰疊加，深圳陸路口岸旅客通關量創下全面復通以來新高，單日出入境旅客達**82.98萬**人次。**6月9日**，深圳陸路口岸旅客通關量再次刷新紀錄，達到**83.98萬**人次，其中福田、羅湖口岸單日通關量也分別創下**22.49萬**人次和**24.76萬**人次的新高。

在**2024年**端午節期間，深港陸路口岸通關的旅客累計達到了**243.41萬**人次，日均通關量為**81.14萬**人次。深港陸路口岸的通關旅客數量明顯增多，日均通關量呈現大幅增長，同比**2023年**端午節增長**58.16%**。

深圳市政府口岸辦公室又指，今年深圳口岸客流破億比**2023年**提前了**3個月**。  
原文網址: [佔全國總量4成！](#)



## 習近平主持深改委會議：加強黨全面領導國企 培育更多一流企業

央視報道，國家主席、中央全面深化改革委員會主任習近平11日主持召開中央全面深化改革委員會第五次會議時強調，完善中國特色現代企業制度，必須著眼於發揮中國特色社會主義制度優勢，加強黨的領導，完善公司治理，推動企業建立健全產權清晰、權責明確、政企分開、管理科學的現代企業制度，培育更多世界一流企業。

### 加強黨對國有企業的全面領導

會議指出，完善中國特色現代企業制度，要尊重企業經營主體地位，堅持問題導向，根據企業規模、發展階段、所有制性質等，分類施策、加強引導。要加強黨對國有企業的全面領導，完善黨領導國有企業的制度機制，推動國有企業嚴格落實責任，完善國有企業現代公司治理，加強對國有資本監督管理。要鼓勵有條件的民營企業建立現代企業制度，完善法人治理結構、規範股東行為、強化內部監督、健全風險防範機制，注重發揮黨建引領作用，提升內部管理水平。

會議又指出，建設具有全球競爭力的科技創新開放環境，要堅持「走出去」和「引進來」相結合，擴大國際科技交流合作，努力構建合作共贏的夥伴關係，前瞻謀劃和深度參與全球科技治理。要加強國際化科研環境建設，瞄準科研人員的現實關切，著力解決突出問題，確保人才引進來、留得住、用得好。要不斷健全科技安全制度和風險防範機制，在開放環境中築牢安全底線。



○○○○

# 遇高温天气 如何有效防暑降温

新华社发 王威 作

遇高温天气，建议公众采取积极有效的防暑降温措施，在衣食住行方面都要有所注意

穿衣方面要选择易吸汗、宽松、透气的衣物，宜穿浅色衣服，减少对太阳辐射的吸收



## 遇高温天气 如何有效防暑降温

中央气象台**6月10日**继续发布高温橙色预警。预计**10日至14日**，北方地区的高温范围将逐渐扩大，且持续时间较长，部分地区最高气温可达**39℃**至**42℃**。



## 亲子作业成家长“内卷战场”，地方教育部门纠偏：量要合理

近日，杭州市临平区教育局在答复人大代表《关于减轻低年龄段家庭教育压力的意见建议》时表示，一些幼儿园的“花式”手工作业，成为家长之间的PK擂台。究其原因，一方面是部分家长从成人的眼光出发，过于追求作品的精美，幼儿的精细动作发展有待练习，其作品往往是稚拙的，但有的家长不能欣赏童趣的美，也缺乏引导的耐心，或是过于重视，想让孩子作品在班级里出彩，往往是一着急就代劳包办了，导致亲子作业变成了家长的“内卷战场”。当然，这其中也不乏有个别教师存在简单粗暴评价亲子作品的做法，对家长产生了错误引导。因此明晰亲子制作的价值，用正确的心态对待亲子制作是扭转局面的关键。

今年2月，潮新闻报道曾提到，近年来，在鼓励素质教育、推进“双减”的大背景下，学前教育、中小学作业形式日益多元化，其中，手工类作业占比攀升，有些难度还不低。孩子完不成的，自然变成了家长的“作业”，而时间精力有限的家长，为了完成任务，则选择了“外包”。在电商平台，“手工作业代做”已经成为一门生意。眼下，正值寒假，“代做生意”又火了起来。

报道称，记者打开某二手交易平台，搜索“手工作业”，可以搜到不少打着“代做”旗号的产品，产品简介里写着“可代做各种有难度手工，学前教育手工、中小学幼儿园各类手工作业、大学生手工作业”等，收费标准主要根据作品时间、物料成本、难易程度决定，由商家自主定价。





## 港澳居民驾车“北上”消费热情持续升温

2024-06-11 11:36

## 香港多区举办赛龙舟活动 共庆端午佳节

2024-06-11 10:52

## 端午龙舟赛事带动香港旅游经济

2024-06-11 10:01

## 香港：“盛事之都”活力持续进发

2024-06-11 10:00

## 人车车车车……端午假期 港珠澳大桥多项数据创新高！

2024-06-11 10:00

## 粽韵飘香赛龙夺锦——澳门端午集锦

2024-06-11 09:29

## 香港举行首届“中华文化节”之“多彩华艺”嘉年华

# 說好香港故事

- [維港煙火無人機表演2024](#)
- [西營盤「高街光影情緣」光影藝術展](#)
- [多啦 A 夢香港展覽活動2024](#)
- [荃灣泰興餅店熱香餅漢堡](#)
- [香港迪士尼樂園唐老鴨90週年慶祝活動](#)

○○○○

# 圳调查 | 三孩生育政策来了 你“孩”在考虑什么？

你有没有“生育焦虑”？(单选)

- 有的，压力大
- 没有，毫无压力
- 没想过这个问题，我还是宝宝

三孩生育政策有哪些意义？(多选, 至少选择1项, 最多选择5项)

- 降低人口老龄化问题
- 引导适婚青年婚恋观
- 有利于人口结构调整
- 推进教育公平与优质教育资源供给
- 健全计划生育特殊家庭帮扶保障制度

哪些措施能更有效的推动三孩政策？(多选, 至少选择1项, 最多选择6项)

- 促进与三孩生育政策相关的配套衔接
- 加强税收、住房等政策支持
- 完善生育休假与生育保险制度
- 保障女性就业合法权益
- 发展普惠托育服务体系
- 治理婚嫁陋习、天价彩礼等不良社会风气

为积极应对人口老龄化，我国将出台重大政策举措。中共中央政治局**5月31日**召开会议，听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报，审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。



# 重慶龍舟翻船致3死 遇難者丈夫：妻子被勸說參加 掌舵人僅學2日



撰文：鄭寧

出版：2024-06-09 12:30 更新：2024-06-09 14:48

...

6月5日，第十二屆渝湘黔三省（市）邊區龍舟邀請賽在重慶秀山縣洪安古鎮訓練，一艘龍舟在訓練時發生翻船事故，造成3人不幸遇難，多人受輕傷，所有遇難人員都已打撈上岸。目前，官方已取消了原定賽事。

近日，有網民爆料稱，6月5日一條龍舟在訓練時發生翻船事故，導致多人落水遇難，且多名訓練人員在訓練時並未按規定穿救生衣。

據悉，正在訓練的是參加第十二屆渝湘黔三省（市）邊區龍舟邀請賽的龍舟。該賽事原定於6月8日至6月9日於重慶秀山舉辦。

# 打好优化住房金融政策组合拳（政策解读）

来源：人民日报 | 2024年06月11日 15:29:17

原标题：打好优化住房金融政策组合拳（政策解读·促进房地产市场平稳健康发展）

设立3000亿元保障性住房再贷款，降低全国层面个人住房贷款限……近期，中国人民银行、国家金融监督管理总局发布多项支持一线城市调整优化限购政策和住房信贷政策，共同打好优化住房金融政策组合拳。这样适应我国房地产市场供求关系的新变化和人民群众对优质住房的期待和需求。

## 有效减轻购房者负担，提振房地产市场需求

5月17日，中国人民银行、国家金融监督管理总局联合发布通知，拟设立3000亿元保障性住房再贷款，按照“政府主导、市场化运作”的思路，由中国人民银行提供低成本再贷款资金，激励21家全国性银行机构按照市场化原则，向城市政府选定的地方国有企业发放贷款，支持以合理价格收购已建成未出售的商品房，用作配售型或配租型保障性住房。

“最低首付比例优化后，可降低居民购房门槛，有助于提振住房需求。”中国人民银行副行长表示，此次将全国层面首套房贷最低首付比例从20%降至15%，二套房贷最低首付比例从不低于25%降至20%。近期，中国人民银行同日宣布，取消全国层面首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率下限，并下调个人住房公积金贷款利率。



# 打好优化住房金融政策组合拳

5月17日，中国人民银行、国家金融监督管理总局联合发布通知，首套和二套房贷最低首付款比例分别降至不低于15%和不低于25%。中国人民银行同日宣布，取消全国层面首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限，并下调个人住房公积金贷款利率。

“最低首付比例优化后，可降低居民购房门槛，有助于提振住房消费。”中国人民银行副行长陶玲表示，此次将全国层面的首套房贷最低首付比例从20%降至15%、二套房贷最低首付比例从30%降至25%后，城市政府仍可据此因城施策。在城市政府确定的首付比例下限基础上，商业银行可根据客户风险状况自主决定具体的首付比例。

为落实4月30日中共中央政治局会议精神，消化存量房产和优化增量住房，中国人民银行近日宣布，拟设立3000亿元保障性住房再贷款，按照“政府主导、市场化运作”的思路，由中国人民银行提供低成本再贷款资金，激励21家全国性银行机构按照市场化原则，向城市政府选定的地方国有企业发放贷款，支持以合理价格收购已建成未出售的商品房，用作配售型或配租型保障性住房。

据悉，保障性住房再贷款规模为3000亿元，利率1.75%，期限1年，可展期4次，发放对象包括国家开发银行、政策性银行、国有商业银行、邮政储蓄银行、股份制商业银行等21家全国性银行。银行按照自主决策、风险自担原则发放贷款。中国人民银行按照贷款本金的60%发放再贷款，可带动银行贷款5000亿元。

城市政府根据当地保障性住房需求、商品房库存水平等因素，自主决定是否参与。符合保障条件的工薪群体自主选择是否参与配售或租赁。房地产企业与收购主体平等协商，自主决定是否出售。21家银行按照风险自担、商业可持续原则，自主决策是否向收购主体发放贷款。

oooo

# FINISH



oooo